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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/04/2011) vom 01.11.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dirk Rave  

Mitglieder 
Herr Jens Bachert  
Herr Ernst Hansen  
Herr Ties Kleingarn  
Herr Thomas Krützfeldt  
Herr Jens Löptien  
Herr Andreas Maybaum  
Herr Marten Muhs  
Herr Dirk Stoltenberg-Frick  

Presse 
Frau Brigitte Lederich Probsteier Herold 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

  
ca. 30 Bürger  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstr. 30, "Alte Schule" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

07.06.2011 
 

   
 3.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 4.   Bericht der Ausschüsse  
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2011 
STAKE/BV/023/2011 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 3. Ände- STAKE/BV/022/2011 
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rung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 
zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Staken-
dorf ( Beitrags- und Gebührensatzung ) 

   
 8.   Änderung der Hauptsatzung; Einführung eines Wappens 

und einer Flagge 
 

   
 9.   Umbau Alte Schule (Kindergarten); Einrichtung von Betreu-

ungsplätzen für U-3 Kinder 
 

   
 10.   Stellungnahme zur Teilfortschreibung des Regionalplans III 

(Windkraft) 
 

   
 11.   Maßnahmen an den Klärteichen und Auftragsbeschluss  
   
 12.   Stellungnahme zur StradtRegionalBahn (SRB)  
   
 13.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende Bürgermeister Dirk Rave eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist. Er regt an, die Tagesordnung um den TOP 14 „Bauvoranfrage“ 
zu ergänzen. Hierüber besteht ohne Beschlussfassung Einvernehmen. Die Tagesordnung 
ändert sich daher entsprechend.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 07.06.2011 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 07.06.2011 
werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister Dirk Rave berichtet von folgenden Angelegenheiten: 
 
- Die Hundekoteimer im Strandbereich sind aufgestellt. Er dankt für die Spenden und 

weist auf eine sachgerechte Nutzung hin.  
 
- Die für Rettungszwecke vorgesehene Buhnenmarkierung ist in Arbeit. 
 
- Es liegen ihm div. Beschwerden wegen des Seegrases am Strand vor. Er äußert jedoch 

sein Unverständnis über die Beschwerden der Bürger, da es sich um ein Naturstrand 
handelt. Er bittet darum, diesen Umstand so hinzunehmen.  

 
- Er weist auf die Räum- und Kehrpflicht aus der bestehenden Straßenreinigungssatzung 

hin. Es sei in der Vergangenheit eine unbefriedigende Einhaltung der Regelungen fest-
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zustellen. Insbesondere Laub und Dreck erschweren die Entwässerung. Gleiches gilt für 
den Winterdienst. 

 
- Die übrigen Projekte werden auf der Tagesordnung behandelt. Er wünscht sich jedoch 

Anregungen aus der Bürgerschaft für weitere Themen, die in der Gemeinde behandelt 
werden sollen. 

 
 
 
TO-Punkt  4: Bericht der Ausschüsse 
 
Der Vorsitzende des Bau- und Wegeausschusses, Herr Stoltenberg-Frick, berichtet von fol-
genden Angelegenheiten: 
 
- Man habe sich mit der Räum- und Kehrpflicht befasst. Der Bürgermeister habe dieses 

Thema bereits angesprochen.  
 
- Die Gehwege seien durch diverse Bautätigkeiten in Mitleidenschaft gezogen. Die Repa-

ratur bzw. Haftungsklärungen seien bereits angeschoben worden.  
 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Löptien, wird unter TOP 6 berichten. 
 
Der Vorsitzende des Kulturausschusses, Herr Krützfeldt, berichtet von folgenden Angele-
genheiten: 
 
- Beim Strohfigurenwettbewerb im Rahmen der Korntage habe die Gemeinde Stakendorf 

den 15. Platz erreicht. 
 
- Wetterbedingt musste das Kinderfest bzw. das Ringreiten vom 13.08. auf den 20.08. 

verschoben werden. Es handelte sich um eine gelungene Veranstaltung, allerdings weist 
Herr Krützfeldt auf eine mangelnde Beteiligung der Bürger und Unterstützung der Ge-
meindevertretung hin. 

 
- Auch die A CAPELLA-Veranstaltung am 27. August wird seitens des Vorsitzenden, 

Herrn Krützfeldt, mit Blick auf die Unterstützung der Bürger und der Gemeindevertretung 
kritisch betrachtet. In beiden Fällen habe es trotz Zusage keine Unterstützung der Sta-
kendorfer Liedertafel gegeben. 

 
- Die Bühnentische der Gemeinde seien nach wie vor verschwunden und der Verbleib sei 

nach wie vor ungeklärt. 
 
- Auch am Tag der Reiter am 2. Oktober, an dem ca. 30 Pferde teilgenommen haben, sei 

fast keine Teilnahme der Bevölkerung festzustellen gewesen. 
 
- Herr Krützfeldt überlegt wegen der mangelnden Beteiligung im nächsten Jahr keine Ver-

anstaltungen durchzuführen. Er dankt jedoch allen Sponsoren und insbesondere seiner 
Ehefrau für die Unterstützung. 

 
Bürgermeister Dirk Rave dankt dem Vorsitzenden Herrn Krützfeldt für sein vorbildliches En-
gagement zum Wohle der Gemeinde. 
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TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner weist auf den schlechten Zustand des Radweges in Richtung Strand hin. 
Bürgermeister Rave erläutert, dass der Kreis bereits mehrmals darauf hingewiesen wurde 
und weist darauf hin, dass der Kreis Plön zuständig sei für die Unterhaltung des Radweges. 
 
Ein Einwohner weist auf eine bessere notwendige Abstimmung im Rahmen des Winterdiens-
tes hin. Häufig sei der Gehweg frei und werde dann durch den Schneepflug wieder zuge-
schoben. Man müsse dann auch Rücksicht nehmen, insbesondere auf ältere Menschen. 
Diese seien nicht in der Lage, jederzeit den Gehweg wieder erneut frei zu räumen. 
 
Auf eine weitere Nachfrage, wie es sich mit der Räumung des Weges zu den Stoppelhop-
sern verhalte, antwortet Bürgermeister Rave, dass dies noch offen sei. 
 
 
 
TO-Punkt  6: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 

2011 
Vorlage: STAKE/BV/023/2011 

 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Löptien, erläutert den allen Gemeindevertre-
terinnen und Gemeindevertretern vorliegenden Entwurf des 1. Nachtragshaushaltsplanes für 
das Haushaltsjahr 2011. Er erläutert eingehend den Vorbericht sowie einzelne Haushaltsstel-
len. Der Finanzausschuss habe in seiner Sitzung vom 25. Oktober einstimmig der Gemein-
devertretung die Beschlussfassung des vorliegenden Haushaltsplanes empfohlen. 
 
Es ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung und den 1. Nach-
tragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2011 sowie das Investitionsprogramm in der vorge-
legten Fassung. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 3. Änderung der 

Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale 
Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Stakendorf ( Beitrags- 
und Gebührensatzung ) 
Vorlage: STAKE/BV/022/2011 

 
Bürgermeister Dirk Rave erläutert die allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern 
vorliegende Vorlage und erläutert die Notwendigkeit über die Angelegenheit zu beraten. 
Nach kurzer Diskussion lässt Herr Bürgermeister Rave über die sich aus der Vorlage erge-
benden Alternativen beraten. 
 
Für die Variante 1 (unveränderte Grundgebühr) ergeht folgendes Abstimmungsergebnis: 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende Kalkulation für den Kalkulationszeitraum 
01.01.2012 bis 31.12.2013 mit einer unveränderten Grundgebühr von 90 € pro Jahr und ei-
ner Verbrauchsgebühr von 0,94 € pro Kubikmeter. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den alternativen Vorschlag (Grundgebühr in Höhe von 60,00 €) ergeht folgende Abstim-
mung: 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 1 Nein-Stimmen: 8 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit ist Folgendes beschlossen: 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende Kalkulation für den Kalkulationszeitraum 
01.01.2012 bis 31.12.2013 mit einer unveränderten Grundgebühr von 90 € pro Jahr und ei-
ner Verbrauchsgebühr von 0,94 € pro Kubikmeter. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Änderung der Hauptsatzung; Einführung eines Wappens und einer 

Flagge 
 
Bürgermeister Rave erläutert die rechtliche Notwendigkeit zur Änderung der Hauptsatzung. 
 
Herr Stoltenberg-Frick erläutert für die Gemeindevertretung und die anwesenden Bürgerin-
nen und Bürger die sachlichen Gründe für das Wappen und die Flagge. 
 
Bürgermeister Rave dankt für die bisherige Arbeit zur Einführung des Wappens und der 
Flagge. 
 
Es ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende Satzung zur 1. Änderung der Hauptsat-
zung der Gemeinde Stakendorf. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Umbau Alte Schule (Kindergarten); Einrichtung von Betreuungs-

plätzen für U-3 Kinder 
 
Bürgermeister Dirk Rave erläutert die bisherigen Aktivitäten der Gemeindevertretung zur 
Erweiterung und Sanierung des Kindergartens „Stoppelhopser“ in Stakendorf. Die Bauge-
nehmigung liege vor, ebenso wie die  Förderbescheide des Kreises Plön. 
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Amtsdirektor Körber erläutert, dass es sich bei der Förderung um Plätze für Ü-3-Kinder han-
dele. Es handelt sich hier um ein Versehen bei der Benennung des Tagesordnungspunktes. 
 
In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen darüber, dass die Maßnahmen grundsätz-
lich ausgeführt, ausgeschrieben und die Gewerke an die günstigsten Anbieter vergeben 
werden sollen. Dabei sollen jedoch Eigenleistungen der Gemeinde nicht vergeben werden. 
 
Im Anschluss ergeht folgender 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Durchführung der Sanierung und Erweiterung des 
Kindergartens „Stoppelhopser“ in Stakendorf auf Basis der vorliegenden Baugenehmigung. 
Unter Ausschluss der Eigenleistungen sollen die Gewerke ausgeschrieben und die Aufträge 
sollen an die jeweils günstigsten Anbieter vergeben werden. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Stellungnahme zur Teilfortschreibung des Regionalplans III (Wind-

kraft) 
 
Bürgermeister Dirk Rave erläutert den Sachverhalt und weist dabei auf eine von ihm gefertig-
te Stellungnahme zur Teilfortschreibung der Regionalpläne betreffend der Ausweisung von 
Windeignungsflächen im Bereich des Planungsraumes 3 des Landesentwicklungsplanes hin. 
Diese liegt allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern vor und ist der Anlage 
zum Protokoll beigefügt.  
 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der vorliegenden Stellungnahme zu. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Maßnahmen an den Klärteichen und Auftragsbeschluss 
 
Auf Bitten von Bürgermeister Rave erläutert Amtsdirektor Körber den Sachverhalt. Es sei 
notwendig, insbesondere das Absetzbecken an der Kläranlage zu entschlammen. 
 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Durchführung der Entschlammung des Absetzbe-
ckens. Die Maßnahme ist auszuschreiben und der Auftrag ist an den günstigsten Anbieter zu 
vergeben. 
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Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Stellungnahme zur StradtRegionalBahn (SRB) 
 
Bürgermeister Rave erläutert die Anfrage der Landrätin zum Infrastrukturprojekt StadtRegio-
nalBahn und weist dabei auf Nachfrage von Gemeindevertreter Herr Bachert auf die Vor- 
und Nachteile des Projektes hin. Er selbst hält das Projekt für nichtbezahlbar. Außerdem 
fehle es nach wie vor an einem sog. Bus/Bahn –Konzept, welches die Anbindung der nicht 
direkt an der Strecke liegenden Teilräume der Probstei aufzeigen könnte. 
 
Nach kurzer Diskussion stellt Bürgermeister Rave folgenden Beschlussvorschlag zur Ab-
stimmung: 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung befürwortet das Projekt weiter zu verfolgen und wird sich aktiv an 
der weiteren Projektentwicklung beteiligen. 
 
Es ergeht folgendes Abstimmungsergebnis: 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 0 Nein-Stimmen: 6 Enthaltungen: 3 Befangen: 0 

 
Damit ist der Beschlussantrag abgelehnt und die Gemeindevertretung wird das Projekt nicht 
verfolgen und sich auch nicht aktiv an dem Projekt beteiligen. 
 
 
 
TO-Punkt  13: Verschiedenes 
 
Es gibt weder Anfragen noch Bekanntgaben.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Dirk Rave  Sönke Körber 
- Bürgermeister -  - Amtsdirektor/Protokollführer - 
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